Technisches Datenblatt

Bemessung von Kleinklaranlagen
gemal DWA-A221 und DIN 4261-1

1. Allgemeines

Kleinklaranlagen sind zu bemessen
nach dem Einwohnerwert (EW) - der
Summe aus Einwohnerzahl (EZ) und
Einwohnergleichwert (EGW):

EW =EZ + EGW

Bei der Festlegung der Bemessungswer-
te wurde ein Schmutzwasserzufluf3 von
taglich 150 | je Einwohnerwert (EW)
zugrundegelegt.

2. Wohngebaude

Kleinklaranlagen fur Wohngebaude sind
nach der Einwohnerzahl (EZ)zu bemes-
sen.Je Wohneinheit mit einer Wohnfla-
che iber 60 m 2 ist jedoch mit mindes-
tens 4 Einwohnern und je Wohneinheit
mit einer Wohnflache bis 60 m 2 mit min-
destens 2 Einwohnern zu rechnen. Wenn
eine Wohneinheit von mehr als den ge-
nannten 2 bzw. 4 Personen bewohnt
wird, so ist die tatsachliche Anzahl der
Bewohner anzusetzen.

3. Andere bauliche Anlagen

Aquivalente Einwohnergleichwerte fur
andere bauliche Anlagen nach DIN 4261
enthalt die nachfolgende Tabelle.

Beispiel : Fur eine bauliche Anlage, die 2
Wohneinheiten (> 60 m 2 ) und die Biro-
raume fur 6 Betriebsangehdorige beinhal-
tet, ergibt sich folgender Einwohnerwert
(EW) :
EW=EZ+EGW=2x4+6/3=10
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Anzahl entspricht
EGW

Beherbergungsstatten,Internate | 1 Bett 1bis 3
(je nach Austattung)
Camping und Zeltplatze 2 Personen |1
Fabriken, Werkstatten 2 Betriebs- |1
(ohne Kichenbetrieb) angehorige
Birohauser 3 Betriebs- |1

angehdrige
Gaststatten 3 Platze 1
(ohne Kiichenbetrieb)
Gaststatten 1 Platz 1
(mit Klichenbetrieb und héchstens
dreimaliger Ausnutzung eines Sitz-
platzes in 24 h)
je weitere dreimalige Ausnutzung | Zuschlag jel
in 24 h.
Gartenlokale 10 Platze 1
(ohne Kiichenbetrieb)
Vereinshauser 5 Benutzer |1
(ohne Kichenbetrieb)
Sportplatze 30 Besucher | 1
(ohne Gaststatte/Vereinshaus)
Kindertagesstatten und Schulen | 3 Kinder od- | 1
(ohne Kichenbetrieb) er Erzieher
Kindertagesstatten und Schulen | 2 Kinder od- |1
(mit Kiichenbetrieb) er Erzieher
Kinderkrippen 2 Kinder od- |1
(mit Tagesbelegung) er Erzieher
Kinderkrippen 1Kindod- |1
(mit Wochenbelegung) er Erzieher

EW = Einwohnerwert

EZ = Einwohnerzabhl

EGW = Einwohnergleichwert




